# 关于荣信汇科电气股份有限公司 首次公开发行股票并上市辅导工作完成报告

荣信汇科电气股份有限公司(以下简称辅导对象)拟申请在中华人民共和国境内首次公开发行股票并上市。国金证券公司(以下简称本公司)作为辅导机构,根据《证券发行上市保荐业务管理办法(2025年修订)》《首次公开发行股票并上市辅导监管规定(2024年修订)》等有关规定,以及《荣信汇科电气股份有限公司与国金证券股份有限公司关于首次公开发行股票并上市之辅导协议》相关约定开展辅导工作。现就辅导期内开展辅导工作情况报告如下:

# 一、辅导期内工作开展情况

2023年08月28日,本公司与辅导对象签署了辅导协议,并按照《首次公开发行股票并上市辅导监管规定》等相关规定及双方约定开展辅导工作。2023年08月30日,本公司与辅导对象收悉中国证券监督管理委员会辽宁监管局出具的辅导备案通知。自完成辅导备案至今,本公司共开展了7期辅导工作,具体内容如下:

辅导期内,辅导机构辅导工作重点包括核查辅导对象及其子公司,辅导对象董事、监事、高级管理人员、关键岗位人员的银行流水;持续开展历史沿革、合法合规经营、公司治理、同业竞争等事项的尽职调查;对公司所处的行业监管情况、发展情况、竞争态势、市场规模等开展了深入研究,并对公司的市场地位、技术水平等进行分析;对公司财务会计信息进行调查,重点核查财务会计信息的可靠性、内控制度的有效性、关联交易的合理性和公允性、持续盈利能力的情况等;持续核查辅导对象及其子公司,辅导对象董事、监事、高级管理人员和关键岗位人员的银行流水;梳理公司的业务发展目标和未来发展计划,结合市场形势、公司实际业务规划,对公司拟募集资金投资项目进行深入讨论,制定可行的募集资金投向规划;对重要问题及项目进度召开专题会议,积极商讨和解决公司尚存在的主要问题,督促公司从各方面改善规范运作;督促企业开展《公司法》《证

券法》《首次公开发行股票注册管理办法》等相关法律法规的学习,并及时向辅导对象分享资本市场动态并传达最新监管信息。

各辅导期内,北京市中伦律师事务所和容诚会计师事务所(特殊普通合伙) 均积极配合辅导机构对辅导对象开展了辅导工作。国金证券辅导工作小组在各机 构的协助下,根据有关法规要求和上市辅导协议的约定,持续关注公司的经营业 绩和合规情况,通过组织接受辅导人员的自学、文件核查、实地走访、中介机构 协调会和专业咨询等多种辅导方式,有序开展辅导工作。

# 二、辅导过程中发现的问题及改进情况

#### (一) 持续完善公司治理结构和内控制度

辅导工作开始前,辅导对象已建立相对健全的公司治理结构和内控制度,但仍有完善空间。进入辅导期后,辅导小组督促辅导对象不断加强内控体系的建设,并督促其根据最新修订的《公司法》《上市公司股东会规则》《上市公司章程指引》等持续健全公司治理制度,并根据上述法规的最新要求制订了上市后《公司章程(草案)》。

在辅导小组的督促下,辅导对象依照相关法律法规健全了各项规章制度,内部管理制度较为完善,公司治理结构规范合理。

#### (二)合理规划募集资金投入计划

在辅导过程中,辅导小组协助辅导对象,结合行业最新发展情况及辅导对象的中长期发展规划,合理规划和确定募集资金投资项目,并与辅导对象管理层就公司募集资金使用计划进行了充分的研究和详尽的沟通讨论,从而形成了募集资金投资项目的可行性研究分析及相关方案。

# 三、辅导工作效果

#### (一) 辅导机构辅导计划和实施方案的执行情况

辅导期内,辅导机构和辅导对象严格按照双方签订的《辅导协议》的要求, 认真履行双方的责任和义务。辅导机构根据辅导工作有关法律法规和辅导协议的 要求,制定了辅导工作计划及实施方案,并选派富有经验的辅导人员组成辅导小 组,并严格按照辅导计划及实施方案,结合公司实际经营情况开展工作,多次与 辅导对象的有关人员沟通公司运作过程中的具体问题。在辅导期间内,通过组织自学、集中授课个别答疑、对口衔接、中介机构协调会、问题诊断与专业咨询、督促整改等多种辅导方式对接受辅导人员进行了系统、全面的辅导培训。在辅导对象及辅导人员的积极配合下,辅导工作顺利推进,辅导计划及实施方案得到了较好地落实和执行。

在辅导期间,存在变更辅导人员的情形。本公司原委派正式员工赵培兵、尹百宽、刘信一、顾东伟、高玉昕、李水平、刘广茂、季雨豪等八人作为辅导对象上市辅导小组成员。后因工作需要,顾东伟、季雨豪不再担任辅导对象上市辅导小组成员,本公司增加王笑宜、夏晶晶、赵盼、雷耀杰、迟颖、陈辰为辅导对象上市辅导小组成员,变更后的辅导对象上市辅导小组成员为:赵培兵、尹百宽、刘信一、李水平、高玉昕、刘广茂、王笑宜、夏晶晶、赵盼、雷耀杰、迟颖、陈辰。辅导人员变更未对本公司辅导计划和实施方案产生不利影响。

在辅导期内,公司存在控股股东之一白云集团的实际控制人白云集团家族一致行动人成员变更情况,具体如下:

报告期初,白云集团的实际控制人为白云集团家族一致行动人,白云集团家族一致行动人成员为胡德良、胡德宏、胡德健、胡德才、伍世照、胡明森、胡明高、胡明聪和胡合意。

2022年11月,为更好地完成德字辈与明字辈在家族内的代际传承,优化白云集团的运作机制,德字辈与明字辈签署《一致行动协议书之补充协议》,约定对于涉及发行人的决策事项,德字辈在白云集团股东会及董事会中就白云集团的重大经营事项进行决策前,应当与明字辈进行充分的协商、沟通,以保证顺利做出一致行动的决定;若德字辈的意见无法与明字辈意见达成一致时,应当以德字辈的意见为准。若德字辈内部无法达成一致意见,则按持有超过白云集团全部股权中半数股权的股东意见行使表决权;如果没有形成超过持股半数的股东意见,则由德字辈和明字辈再行协商,按持有白云集团多数股权的人员所持意见进行表决;如果没有形成白云集团多数股权的股东意见,则由胡德良的意见为准。

2022年11月,德字辈之间签署《一致行动协议之补充协议》,约定对于涉及发行人的决策事项,若德字辈无法达成一致意见,则按持有超过白云集团全部

股权中半数股权的股东意见行使表决权;如果没有形成超过持股半数的股东意见,则由德字辈再行协商,按持有白云集团多数股权的人员所持意见进行表决;如果没有形成白云集团多数股权的股东意见,则由胡德良的意见为准。

2025年3月,白云集团德字辈与明字辈签署《一致行动协议书之终止协议》,约定终止德字辈与明字辈之间的白云集团一致行动协议,德字辈和明字辈在白云集团一致行动协议项下的全部权利义务均终止,明字辈不再参与白云集团的决策,德字辈在白云集团的决策中不再与明字辈保持一致行动。根据明字辈的确认,明字辈确认自前述《一致行动协议书之补充协议》签署后未参与发行人的实际经营,就白云集团在荣信汇科股东(大)会、董事会等重大经营事项中的决策,与德字辈没有过不一致的情形。因此,白云集团的实际控制人依然为白云集团家族一致行动人,成员变更为胡德良、胡德宏、胡德健、胡德才、伍世照,发行人的实际控制人依然为白云集团家族一致行动人,成员变更为胡德良、胡德宏、胡德健、胡德才、伍世照,发行人的实际控制人依然为白云集团家族一致行动人、左强。

## (二) 规范公司治理结构、会计基础工作、内部控制制度情况

- 一是公司治理结构方面: 辅导对象建立健全了符合上市公司要求的法人治理结构,股东会、董事会、监事会能够按照相关法律、行政法规、规章、规范性文件以及《公司章程》等法律规则及制度赋予的职权独立规范运作、履行各自的权利并承担相关义务。公司的管理层遵守《公司法》、《公司章程》及《总经理工作细则》等相关制度的要求行使职权。
- 二是会计基础工作方面: 辅导对象设置了专门会计机构、配备专业的会计人员、制定了各项会计制度。辅导对象的会计师就其最近三年财务会计报告出具了 无保留意见的审计报告。
- 三是内部控制制度方面:为保证日常业务有序进行和持续发展,结合行业特性、自身特点及以往的运营管理经验,制定涵盖人事与财务、营销与售后、生产与研发、采购与销售等各个具体方面的管理制度,确保公司各项工作都有章可循,风险可控,规范运行。辅导对象的会计师出具了无保留结论的内部控制鉴证报告。

#### (三)辅导对象的相关人员掌握证券市场制度规则情况

本公司辅导小组成员通过集中授课与考试、会议讨论等方式,向辅导对象介绍证券市场制度规则,促使辅导对象准确理解董事、监事和高管人员的诚信义务

和法律责任,通过实例讲解有关违法违规行为的处罚案例。辅导对象的相关人员全面系统地理解和掌握了发行上市的有关法律法规、证券市场的规范运作、信息披露和履行承诺等方面的相关要求及法律后果,树立了进入证券市场的诚信意识、自律意识和法治意识。

## (四)辅导对象及其相关人员了解证券市场概况情况

本公司辅导小组成员组织辅导对象及其相关人员系统学习了我国多层次资本市场各板块的特点和属性,结合法规要求及市场案例,组织相关人员对拟上市板块上海证券交易所科创板的定位与监管要求进行了重点学习。辅导对象及其相关人员充分掌握了证券市场的必要知识。

# 四、结论

经辅导,本公司认为,辅导对象具备成为上市公司应有的公司治理结构、会计基础工作、内部控制制度,充分了解多层次资本市场各板块的特点和属性;辅导对象及其董事、监事、高级管理人员、持有百分之五以上股份的股东和实际控制人(或其法定代表人)已全面掌握发行上市、规范运作等方面的法律法规和规则、知悉信息披露和履行承诺等方面的责任和义务,树立了进入证券市场的诚信意识、自律意识和法治意识。

(以下无正文)

(本页无正文,为关于荣信汇科电气股份有限公司首次公开发行股票并上市辅导工作完成报告之辅导机构签章页)

全部辅导人员签名:



